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При експлуатації металоконструкцій вантажопідйомних машин, мостів, 

трубопроводів та інших споруд важливо попередити виникнення дефектів ще на 

етапі їх зародження без порушення цілісності даних конструкцій. Це можливо 

досягти за рахунок використання неруйнівних методів контролю. Магнітно-

коерцитивний метод неруйнівного контролю дає можливість контролювати 

напружено-деформований стан та прогнозувати ризик руйнування окремих 

елементів чи металоконструкції в цілому [1]. Кореляція значень коерцитивної 

сили від появи напружень в металі (початок експлуатації) до руйнування 

контрольованого елемента може становити до 400 %. 

Наразі, для проведення магнітно-коерцитивного неруйнівного контролю 

використовують магнітні структроскопи – КРМ-ЦК-2М, NOVOTEST КРЦ-М та 

інші. Основним недоліком яких є обмежена проникність створюваного 

магнітного поля в метал. Це обмежує проведення контролю металоконструкцій, 

товщина металу яких перевищує 40 мм. Величину промагнічування можливо 

збільшити за рахунок збільшення площі приставних магнітів-датчиків, але це 

призведе до збільшення габаритів струткроскопа та датчика.  

Також, важливим параметром для проведення аналізу напружено-

деформованого стану металоконструкції є початкові значення коерцитивної сили 

(в стані поставки). Існує цілий ряд табличних значень, які визначенні аналітично 

та експериментально. Але, вони не враховують мікроструктуру металу (бал 

зерна), нормативні допуски в хімічному складі металу. Наприклад, розміри зерна 

металу впливають обернено пропорційно на значення коерцитивної сили; 

нормативна варіативність в металі вуглецю, кремнію, хрому, марганцю 

впливають на значення коерцитивної сили в сторону підвищення/зменшення.  

Суттєво може вплинути на результати магнітно-коерцитивного контролю, 

наприклад металургійних кранів, температурний вплив в межах 100-400 °С. 

Якщо метал хоч раз підпадав під температурний вплив, то отримані значення 

коерцитивної сили будуть нижчі. 

Отже, використання магнітно-коерцитивного неруйнівного контролю для 

діагностики стану металоконструкцій є актуальним підходом. Але, потрібно 

враховувати – товщину промагнічування магнітного структуроскопу; початкові 

значення коерцитивної сили та параметри що на це впливають; температурний 

вплив, якому може піддаватися контрольована металоконструкція під час 

експлуатації.  
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